金蛇獻瑞

中方堅決反對美國加徵關稅 將向世貿提訴

香港文匯報訊 據新華社報道,美東時間2 月1日晚8時許,美白宮發布事實清單,宣 布以芬太尼等問題為由對中國輸美產品加徵 10%關税。中方對此強烈不滿,堅決反對。

中國商務部發言人昨日表示,美方單邊加 徵關稅的做法嚴重違反世貿組織規則,不僅 作造成破壞。對於美方的錯誤做法,中方將 向世貿組織提起訴訟, 並將採取相應反制措

這名發言人表示,中方希望美方客觀、理 性看待和處理自身芬太尼等問題,而不是動 輒以關税手段威脅他國。中方敦促美方糾正 錯誤做法,與中方相向而行,在平等互利

強合作,管控分歧

指損害雙方合作禁毒

中國外交部發言人昨日亦表示,美方以芬 太尼問題為由,對中國輸美產品加徵10%關 税,中方對此強烈不滿,堅決反對,將採取 違反世貿組織規則,不僅解決不了自身問 題,更不利於雙方,無益於世界。

發言人説,中國是世界上禁毒政策最嚴 格、執行最徹底的國家之一。芬太尼是美國的

問題。本着人道主義精神,中國為美國應對為 太尼問題提供了支持。應美方請求,中方於 2019年宣布正式整類列管芬太尼類物質,是 全球第一個正式整類列管芬太尼類物質的國 家。中方同美方開展了廣泛的禁毒合作並取得 顯著成效,這是有目共睹的。美方應客觀、理

發言人説,中方敦促美方糾正錯誤做法 維護中美禁毒合作來之不易的良好局面,推



● 中方 強烈 不滿 美國對 中國輸 美產品



(852)60635752 **(S)**

wwphotline@tkww.com.hk



42萬市民外遊返港





本報 直擊 港,亦有內地旅客錯峰前來香港遊玩。香港文匯報記者於西九龍高鐵站 直擊,抵港大堂人流不絕;的士等候區內亦供不應求,大批乘客領取籌號等的士,平均輪候15 至20分鐘才能上車。不少乘客表示,提早至下午回港是希望避開晚上的返港高峰潮。香港特區 政府入境處表示,昨日截至晚上9時共有97.7萬人次出入境,逾60萬入境人次中,42.3萬人

各區人流量高,預計對今年春節的生意額大有幫助。 ●香港文匯報記者 吳健怡

次屬香港居民。春節假期大批市民外遊,香港亦迎來大量內地遊客,有立法會議員指出,本港

在一西九龍高鐵站,昨日下午3時許抵港層亦人流 不絕,大批剛下車的港人左手一袋、右手一 袋且拖着行李篋,排隊在閘口準備出站,秩序井 然,等候區亦有很多前來接車的親友。從福建探親 回港的鄒先生表示,預計人流高峰期可能於晚上出 現,因此特意提早返港,並直言高鐵車票不容易購 買,回港的車票很緊張,要提早多天並於早上6時 到高鐵站排隊,搶購回港的車票。他回憶起假期 時,感覺「假期過得太快了」!他指每年都會回鄉 過年,今次到過福州景區,不但能找到福州各類著 名小吃、八閩特色年貨,還能在古厝(指古老的房 屋) 打卡點拍照留念,感受坊巷裏的濃濃年味,估 算5天旅程消費不多。

另一名市民冼小姐,同樣在福建探親逗留了5天 4夜,共消費逾2,000元。她表示,鄉下過年很有氣 氛,春節期間家家戶戶都會貼春聯,互相串門, 「過年全部人回去聚在一起,吃團年飯、打牌、飲



農曆新年連周末的長假期昨日結束,不少外遊市民循各口岸陸續回

●市民鄒先生 ●市民冼小姐





香港文匯報記者黃艾力 攝 上海客錯峰來港避寒

另有旅客錯峰南下。來自上海的旅客韓小姐表 示,家鄉較寒冷,希望到溫暖的地方過新年,並且 探望在港工作的朋友,故選擇來港旅遊,預計逗留 6天,已提前在社交軟件做好攻略,知道這段時間 亦有舞獅表演、燈會、十分期待香港的賀年活動。

高鐵站內的士站雖有大量的士,但仍有不少乘客 須領取籌號等車,普遍約等待15至20分鐘才能上 車。前往旺角的市民王女士表示,派籌系統很方

便,無需親自排隊候車,但指已等了半小時,抱怨 的十數量不足,建議政府應該提前準備應變措施, 增加的士數量。

在香港國際機場的入境大堂,昨日亦有大批市民 推着行李回港。市民黃女士與兒子到泰國布吉遊 玩,並指布吉島旅遊氛圍不錯,「當地有很多旅 客!,選擇早上抵港的航班是希望可早些回家休 息,略作調整。市民Matthew亦表示,趁農曆新年 前往杭州探親,感覺今個新年假期比去年人更多, 「兩邊的機場都挺多人,飛機也全部坐滿。」

仍有19萬港人離境

入境處表示,截至晚上9時,各口岸共有97.7萬 人次出入境。逾60萬入境人次中,約42.3萬人次為 本地居民,最多人經羅湖口岸入境,其次為深圳灣 口岸。出境方面,逾37萬人次離港,當中逾14萬 人次為內地旅客,另有逾19萬人次為本港居民。

新春長假期結束, 批發及零售界立法會議員邵家 輝昨日在接受香港文匯報訪問時表示,今年市道氣 氛熱鬧,即使很多市民北上消費,但亦有大量旅客 南下來港旅遊及消費,雖然現時未能估計實際業界 整體銷售額,但必然對業界的生意有正面幫助。

財政司司長陳茂波昨日發表網誌亦指,今年本港 過年氣氛濃厚,人流明顯增加了,傳統的旅客熱 點、購物旺區或大型商場,都是人頭湧湧。從年廿 九至年初三訪港旅客有近68萬人次,按年增約 6%。餐飲、旅遊業亦有不俗表現,餐飲界新春生 意額升超過一成;在遊客較集中的一些傳統旺區, 消費額比平日多兩成。

內地新春團客訪港料7萬人勝疫前

香港文匯報訊(記者 洪澤楷)春節期間,來 港旅遊人次不斷攀新高。旅遊業監管局主席馬豪 輝昨日在電視節目上表示,春節假期首5天已有 逾1,600個內地訪港旅行團、合共逾58,000人。他 預計今個農曆新年黃金周期間,將有接近2,000 個內地團來港,涉及約7萬人次,遠高於疫情前 的 3.5 萬人次。訪港旅客數目增加對本港旅遊業 的接待能力要求亦相應提高,香港特區政府於去 年底公布的《香港旅遊業發展藍圖 2.0》,預計至 2028年旅遊業需要多6萬人,馬豪輝建議將原有 的牌照制度分為初級、中級與高級,簡化考牌限

制,吸引更多人加入旅遊業。

馬豪輝表示,截至大年初四,春節假期首5天已 有逾1,600個內地訪港旅行團,初步估計今個農曆 新年黃金周每天平均有250個內地團入境,數字與 去年相若。他指出,現時黃金周來港的旅客以個人 遊為主,旅行團則通常選擇非黃金時間來港,估計 旅行團僅佔總旅客人數5%。

旅監局考慮導遊分三級制

來港旅客增加,相應地亦對本港旅遊業接待能力 有所要求。馬豪輝表示,疫情令不少旅遊從業員因 前景不明朗而選擇離開,令本港目前的導遊人數較 疫情前下跌了11%至約5,320人。他指現時最缺乏 非普通話和英語的外語導遊,會聯絡不同青年團體 與大專院校等,向青年人推廣導遊資格考試和相關 就業機會,期望有更多人加入旅遊業。

他同時指出,改變導遊牌照模式可能是未來的方 向之一,「傳統景點的牌照較容易考,深度遊則更 難考,例如牌照可以分為初級、中級及高級。」至 於初級牌會否不用上課便可考,他卻指考試與上課 相輔相成,不上課就不能考試,因不能「初級到什 麼都不識」就發牌。

至於應否透過輸入外勞增加導遊數目,馬豪輝認 為前提是不能影響本地人入行,且外勞亦一定要參 與培訓及考牌。

記者觀察

地」的港珠澳大橋持續迎來跨境出 行高峰。香港文匯報記者昨日從珠 海邊檢總站港珠澳大橋邊檢站獲 悉,1月28日(除夕)至1月31日 (年初三),經大橋珠海口岸出入 境客流超過45.4萬人次、車流超過 6.9萬輛次,同比分別大增22%和 32%;其中出入境港澳居民數量佔 到口岸總客流超60%。而年初三港 車北上出入境數量超1.1萬輛次,

蛇年新春佳

創下單日新高。 「一家人北上過年,有吃有玩有 體驗,選擇多,年味又足。」去珠 海斗門看三竈鶴舞,到江門開平看 碉樓,再到佛山順德品嘗美食..... 香港旅客陳先生近日一早便帶家人 經口岸入境,開啟自己的春節灣區

同日客流首次突破15萬關

境 記者留意到,蛇年春節期間,非 遺體驗、迎春花市、巡遊街演等一 系列特色活動讓廣東地區年味十 足,吸引大量港澳居民北上迎新 春。港珠澳大橋依託交通便利的區 域優勢,成爲新春期間港澳居民入 出内地的主要通道之一。據港珠澳 大橋邊檢站統計數據,僅1月28日 新 至31日出入境港澳居民數量超過28 萬人次,佔口岸總客流超60%;其中 一 1月31日經大橋出入境客流達15.6萬 回 人次,首次突破單日15萬人次大 關,刷新開通以來歷史最高紀錄。

作為港車北上、澳車北上唯一指定通行口 岸,港珠澳大橋珠海口岸出入境車流在今年 春節期間持續走高,港澳居民自駕北上探親 訪友、吃喝玩樂需求旺盛。數據顯示,1月 28日至31日期間,經大橋珠海口岸的港澳 單牌車超過5萬輛次,尤其港車北上出入境 數量日均達8.700輛次,較節前增長超九 成,成爲推動春節期間口岸車流增長的主要 因素。 ●香港文匯報記者 方俊明

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓